

我旗75名新兵踏上军旅征程



本报讯(记者 王晓宇)“战地黄花分外香，千锤百炼好男儿”，你们就要告别家乡踏上从军之路，履行保家卫国的神圣使命，希望你们把饱满的热情转化为报国之志……”

又是一年送兵时。9月11日，我旗举行

2020年度新兵欢送大会。大会集中欢送75

名好男儿奔赴军营，开启崭新的军旅生活。

旗委常委、人武部政委王书宏，政府副旗长杜晓彦，人武部部长李洪亮，人武部副部长丁玉龙，海军接兵干部朱明炉及入伍新兵等

参加欢送仪式。王书宏主持欢送仪式。

欢送会在雄壮的国歌声中拉开帷幕，新兵们胸戴大红花，个个精神抖擞，他们载着亲人殷切期望和国防崇高使命，即将奔赴军营。

杜晓彦在欢送仪式上对新兵寄予厚望。

杜晓彦希望，新兵不要辜负家乡人民的厚望，把强烈的热情转化为报国之志，坚定信念，严守军纪，听从指挥，刻苦训练，用自己的聪明才智和实际行动为祖国争光，为部队争光、为家乡争光、为人民争光。

新兵王雨青说：“行装已经背好，冲锋的

号角已经吹响，我们即将踏上征程。我一定会珍惜在军营的时光，刻苦训练，不辜负所有人的期望，争做一名合格军人，为家乡人民争光。”

今年征兵工作开展以来，我旗适龄青年

积极响应国家号召报名应征，参军热情高涨。经过报名、初检初审、体检、政审、政治考核、走访调查等环节，层层把关筛选，圆满完成

征兵任务。

9月12日至13日，我旗75名新兵将分

两批陆续踏上军旅征程。

全市《习近平谈治国理政》第三卷专题宣讲员培训班在我旗开班

本报讯(记者 付银兰 刘婷)9月12日，全市《习近平谈治国理政》第三卷专题宣讲员培训班在我旗开班，市委宣讲团成员、九个旗(区)委讲师团团长，基层理论宣讲员、旗委宣传部机关宣讲人员、党校老师、各苏木镇宣传委员参加开班仪式。

市委党校讲师王金山就如何讲好习近平谈治国理政第三卷内容，针对不同的群众采取相应的角度，从国内外和内涵进行了系统阐述。

市委讲师团团长王玉红要求，培训人员要排除一切干扰遵守培训纪律，按时全程参

加培训。要端正态度，从严要求，发扬认真好学、刻苦钻研的学风，放下事务专心学，放下架子虚心学，放下杂念安心学。要坚持读原文、学原文，悟原理，认真学习读《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷、第三卷，结合老师的讲解，边学习边思考，不断深化学习成果，高标准完成好学习任务。

开班仪式上，还为与会人员发放了《习近平谈治国理政》第三卷宣讲提纲和宣讲资料。

据了解，《习近平谈治国理政》第三卷集中反映了党的创新理论的科学体系、发展脉络，主要内容是，学习习近平新时代中国特色社会主义思想核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求。

引金融“活水” 助企业发展

本报讯(记者 韩茹 刘婷)9月11日，全旗金融支持“稳企业、保就业”工作推进会召开。会议通报了2020年前8个月金融支持“稳企业、保就业”工作开展情况，安排部署了下一阶段工作。

通报指出，新冠肺炎疫情发生以来，全旗金融系统积极采取多项政策措施，加大资金信贷支持，完善金融优惠政策，引导贷款利率下行，优化信贷投向结构，为疫情防控和经济社会发展提供了有力支持。自5月11日“稳企业、保就业”工作主要做法，存在问题及下一步打算进行了交流发言，政府相关部门负责人就相关领域内“稳企业、保就业”工作发言。

会议强调，金融支持“稳企业、保就业”是当前和今后一段时期金融机构工作的重中之重，政府各相关部门及各金融机构要提高政治站位，强化风险意识，规范内部管理，严格执行贷款利率市场报价机制，适当降低贷款利率，让利于小微企业，切实有效地解决企业融资贵的问题。要落实好货币政策，吃透政

策精神，加大宣传力度，强化信息互通共享，用好用足国家出台的金融支持政策，不断提高金融政策知晓度，特别是中国人民银行达拉特旗支行作为达拉特旗金融机构的“火车头”，要以做好金融支持“稳企业、保就业”工作为切入点，加强与金融监管部门、地方政府和行业主管部门等的协调配合，发挥市场主体责任，提高金融支持政策传导效率。

进一步完善融资担保、风险分担、征信体系建设等融资配套机制，多措并举优化企业融资环境，切实满足各类市场主体生存发展的融资需求。各金融机构要改进内部资源配置和政策安排，利用信息技术手段创新融资产品，建立针对实体经济“敢贷、愿贷、能贷、会贷”的长效机制，切实提升金融服务实体经济能力。

达拉特发电厂日发电量6506万千瓦时 创历史新高

树林召讯 八月底，达拉特发电厂日发电量6506万千瓦时，突破建厂28年以来发电量新高。全厂各部门通力合作，抓“六稳”、促“六保”。截至8月底，单月汽车进煤量突

破84万吨，日均进煤车数828车，均创历史新高。

今年以来，达拉特电厂以“六稳”“六保”为抓手，稳扎稳打、攻坚克难，在逆势中

应变取胜。围绕“六保”突出抓好电力能源稳定输出，在做好疫情防控的同时，凝心聚力加大对火力生产、外送力度，有力保障了西部地区能源供给。(王瑞)

白鹅入田“与稻共舞”

田家营子村：致富路上“向天歌”

鄂尔多斯日报记者 杨旺 张涛 常娜

在达拉特旗树林召镇田家营子村地头，绿水

碧野，芦苇轻摇，白鹅戏水，宛如一幅江南画卷。

田家营子村位于树林召镇东北部，东与二锁圪塔村接壤，西南与新民村为邻，北靠黄河，全村人口1544户4130人，常住725户1900人，全村拥有耕地2.2万亩。

一直以来，田家营子村以大田种植玉米、葵花等农作物为主，种植结构单一，高效经济作物面积较小，农产品附加值低，市场竞争不强，村民种植收益有限。

如何打赢脱贫攻坚战，让村民增收致富？田家营子村积极寻找脱贫路子，在包村领导田林召镇人大主席乔东看来，村子虽有土地盐碱化先天的农业发展劣势，但党支部的凝聚力不强，党员的先锋模范作用发挥不充分，是村民缺乏“战场斗地”的活力的主要原因。

农村富不富，关键看支部。一个强有力的党支部，就是一个坚强的战斗堡垒。为此，该村趁势而上，选优配强“两委”班子，年轻有冲劲的大学生村官张永强在村“两委”换届选举中脱颖而出，当选了新一任村党支部书记。2019年4月，田家营子村迎来达拉特旗审计局年轻的80后驻村第一书记乔林。

乔林说：“作为一名共产党员，我始终牢记自己的使命和职责，认真工作，踏踏实实服务群众，尽自己的所能，为田家营子的发展贡献自己的力量一份力量。”

同时，日常工作中，村“两委”坚持党务公开、村务公开等多项制度。在具体工作推进的过程中，包村驻村工作队、包村干部与“两委”拧成一股绳，在难题上敢于啃硬骨头，得到了村民真心实意的拥护和支持。

为了进一步拓宽村民增收渠道，驻村工作队和村“两委”坚持党务公开、村务公开等制度，通过种植水稻、白鹅养殖等特色产业，不仅壮大了村集体经济，而且保护了生态环境，更是“绿水青山就是金山银山”的生动实践。

2019年，田家营子村利用产业扶贫资金进行开渠引水，变旱地为水浇地，在盐碱地上尝试种植了1250亩水稻。乔东东给记者算了一笔经济账：“按去年水稻的产值估算，与种植传统玉米大田相比，种植水稻综合收入每亩可增加800元以上，相信今后水稻的种植效益肯定比现在还要更好。”

尝到甜头后，今年田家营子村开始扩大水稻种植面积，达到了1750亩。通过种植水稻，盐碱化土地“变身”为良田，集体实现了发展，村民们更是得到了实实在在的实惠。

“鹤游湖，曲项向天歌。白毛浮绿水，红掌拨清波。”这充满诗情画意的景象，如今在田家营子村的时间地头，有如情景重现一般，数只大白鹅正在欢快地啄草觅食，叫声响彻田野，场面极其热闹。2019年，田家营子村陆续成立了养鹅、水稻种植等3个专业合作社，采取“党支部+企业和合作社+贫困户”模式，推行“鹤稻共作”绿色种养，稻田的青草可以给大白鹅提供饲料，鹅粪可以肥田，不仅减少了肥料成本，还增加了土壤肥力，可谓一举多得。“这样生产出来的有机弱筋大米、鹅肉、鹅蛋都是绿色安全食品，很受消费者青睐。”淡水虽说。

目前，合作社主营养殖场、商品鹅和育雏种植商品猪、鹅肉、鹅苗的一体化购销供售等项目。“田家营子村主任王二锁向记者介绍：‘我们实行“四季轮养、错次养殖”，目的在于与南方白鹅入栏的时间相分别，以保证鹅肉有一个较好的市场价格。鹅肉、鹅蛋都是都是保底回收的，所以村民参与养殖的积极性都很高。’”

据了解，田家营子村集体经济达拉特旗莲鹤湾种养专业合作社成立于2019年，总占地面积为210亩，其中水面面积80亩，陆地面积130亩；鹤棚建设面积为4200平方米，可同时养殖3万只

鹅，现饲养500余只。

现在，田家营子村已经成功注册“莲鹤湾”商标，同时，深化与江苏的一家企业合作，畅通销售渠道，不断地延伸产业链，提升肉鹅附加值。

白墙青瓦坡屋顶，犬吠声此起彼伏，混着大鹅的憨叫声——“嘎嘎”入耳，脱贫户王海亮脸上挂满喜悦的笑容。记者来到王海亮家时，他正忙着给自家养殖笼里的鸡和大鹅添置食盆，投喂喂水。

脱贫户王海亮因儿子不幸车祸离世，从此孙女王燕便与爷爷相依为命。老两口收入微薄，还担负着孙女的学费，生活一度过得十分拮据。2018年，王海亮被识别为贫困户，帮扶企业鄂尔多斯市东澳水利有限公司每年帮助1万元。今年，孙女王燕参加了高考，考了300多分，帮扶企业承诺王燕在大学期间的学费、生活费全部由他们承担。而且，王燕大学毕业后，鄂尔多斯银行还将为其提供工作岗位。

今年，合作社为王海亮免费提供了32只鹅苗，“村里给了我很多帮助，如今孙女也考上大学了，以后的日子再也不用愁了，感谢党的好政策。”王海亮激动地说道，难掩内心的喜悦。

“为了防止返贫的贫困户返贫，我们让有劳动能力的脱贫户进入莲鹤湾种养合作社进行务工，提高他们的收入；对无劳动能力的，合作社把分给他们的鹅苗代养，养殖户会后将收益全部返还。另外，合作社还每年将8%的收益分给脱贫户，无论合作社盈亏，我们必须先保证脱贫户的这部分收入，如果合作社效益比较好的话，我们会进行第二分红，让群众持续受益。”乔林说。

除此之外，田家营子村积极推进集体产业扶贫项目建设，开始发展大棚经济。目前，已经建成48栋大棚，每栋大棚占地0.7亩。今年，全村170多亩水稻都是在改建的大棚棚里育得。

“大棚首先进行水稻育秧，秧苗出圃后，再进行蔬菜和小杂粮的种植，错开蔬菜上市高峰期，从而提高蔬菜‘身价’，增加收益。”王二明说。

扶贫工作产业园大棚优先鼓励有劳动能力的脱贫户进行种植经营，对因病因残没有劳动能力的脱贫户，采用入股分红的方式，增加他们的收入。“扶贫工作产业园在日常运营过程中所需要的种植劳力和日常运营维护等工作岗位优先使用脱贫户。”乔林说。

目前，田家营子村36户95人全部脱贫，实现了整体脱贫。但按照“脱贫不脱钩”的要求，田家营子村引导鼓励脱贫户就近务工，人合作社经营，建立紧密利益联结机制，巩固脱贫成果，确保脱贫户不返贫、快致富。

近年来，田家营子村深入推进美丽乡村建设，着力进行人居环境整治。

“这里曾经到处都是垃圾，现在我们将其开发为水塘，并在水塘内栽植了芦苇和荷花。”乔林说道，“由于这里地理位置好，可以发展乡村旅游，吸引周边的人来参观。借此机会，在村内发展一些民宿、农家乐，让来往的游客品尝独具特色的‘炖大鹅’。”

如今的田家营子村一改过去“满眼一片白茫茫，大片土地尽撂荒”的景象，昔日一片盐碱化严重的土地俨然成为稻浪飘香、鹅群放歌的美丽田园。

“下一步，我们将加快扶贫项目园建设进度，发展好水稻育秧、水稻种植、蔬菜大棚种植，并依托现有产业发展乡村旅游和农家乐项目，带动村民增收致富。”在说起田家营子村的未来发展时，淡水充满了信心。

(转自《鄂尔多斯日报》)

走向我们的小康生活

(上接一版)以创建国家全域旅游示范区为载体，把文明旅游贯穿于“全景、全业、全民、全时”的全域旅游发展全过程，以文明旅游塑品牌、绘新风，形成文明建设、文明经营、文明服务、文明出游的新格局，促进全域旅游事业又好又快发展。

为了让文明旅游的理念深入人心，启动仪式上，开展了一系列形式多样、内容丰富的主题宣传活动。

文明旅游志愿者代表达拉特旗鑫瑞旅行社负责人李春宣读了《文明旅游倡议书》，倡议大家要爱碧水蓝天，爱健康快乐，爱互动互助，爱诚信买卖，不大声喧哗，不乱扔垃圾，不乱刻乱画，自觉遵守旅游目的地的管理规定，尊重当地人的习惯、信仰、风俗，文明旅游，为鄂尔多斯加分、为中国加分。

旅游业代表内蒙古响沙湾旅游景区部门经理韩晶在发言中表示，大力倡导文明旅游游手拍活动获奖者进行了表彰奖励，开展了文明旅游签名、文明旅游书法创作、文化旅游商品宣传推介、文明旅游宣传品发放、非物质文化遗产展示、多彩达拉特·惠游一卡通发放、幸运大抽奖等主题宣传活动。

启动仪式前，来自金穗街道社区的多支文艺队表演了精彩的文艺节目。